

Decizia nr. 538 din 19.09.2023
privind sancționarea cu amendă de 10.000 de lei a S.C. RTV HD S.R.L.
cu sediul în Ploiești, Str. Democrației nr. 28A, Construcția C1, etaj 2, ap. 8
jud. Prahova, CUI: 47245597
e-mail: office@rtv.net ; fax: 0316203330

- pentru postul de televiziune ROMÂNIA TV
București, Bd. Dimitrie Pompeiu nr. 6A, parter, sector 2

Întrunit în ședința publică din 19 septembrie 2023, Consiliul Național al Audiovizualului a discutat și dezbătut rapoartele întocmite de Direcția Monitorizare în baza sesizărilor nr. 8469/08.07.2023 și 8684/17.07.2023, cu privire la emisiunea "România în 60 de minute", ediția din 06.07.2023, nr. 8684/17.07.2023 cu privire la emisiuni de știri și dezbateri difuzate în zilele de 12 și 13 iulie 2023, nr. 9139/03.08.2023, nr. 9139/1/03.08.2023 și nr. 9139/16.08.2023 cu privire la emisiunile "Cheia zilei" și "Punctul culminant", difuzate de postul ROMÂNIA TV în zilele de 26 și 27 iulie, respectiv, 2 august 2023.

Postul de televiziune ROMÂNIA TV aparține radiodifuzorului S.C. RTV HD S.R.L. (licența audiovizuală nr. S-TV 281.7/09.06.2011, eliberată la 12.01.2023 și decizia de autorizare nr. 1779.2/26.01.2023, eliberată la 26.01.2023).

În urma dezbaterilor ce au avut loc după analizarea rapoartelor de monitorizare și vizionarea unor selecții din înregistrările emisiunilor, membrii Consiliului au constatat că S.C. RTV HD S.R.L. a încălcat prevederile art. 40 alin. (4), art. 64 alin. (1) lit. b) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Potrivit dispozițiilor invocate:

Art. 40 (4) Moderatorii programelor au obligația să solicite ferm interlocutorilor să probeze afirmațiile acuzatoare, pentru a permite publicului să evalueze cât de justificate sunt acestea.

Art. 64 - (1) În virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte următoarele principii:

b) informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.

În fapt, postul de televiziune România TV a difuzat în data de 06.07.2023, în intervalul 18:59-19:51, emisiunea *România în 60 de minute*, prezentată de Dragoș Bistriceanu.

Conform raportului de monitorizare din care redăm fragmente, spre exemplificarea conținutului și a modului de prezentare:

"Invitați: Gen. Cristian Barbu, Alexandru Cociș - deputat "Forța Dreptei", Gheorghe Ialomițianu (Skype) - fost Ministru Finanțe, Virgil Guran - senator PNL, Valentin Guia (tel)-teolog, Florentin Pandele (tel)- primar Voluntari.

Titluri aferente subiectului reclamat: *OPERAȚIUNEA DE ÎNTIMIDARE A GABRIELEI FIREA/ BLOCAREA CANDIDATURII GABRIELEI FIREA LA PRIMĂRIA CAPITALE/ FIREA: E O CAMPANIE PENTRU SCOATEREA MEA DIN CURSA ELECTORALĂ.*

(...) **S2 (24.01-19.mp4)** Dragoș Bistriceanu: **Deci credeți că nu întâmplător purtătorul de cuvânt Vasile Bănescu a venit cu această reacție. A aruncat acea piatră. Spuneți ...**

Florentin Pandele: **Degeaba, degeaba. Da, probabil că nu întâmplător. Probabil că nu întâmplător, este o regie foarte bine pusă la punct. Dânsul face parte din acest angrenaj, este foarte clar. Eu nu consider că sunt un om inteligent, sunt un țăran intuitiv. Ceea ce încearcă dumnealui acum să facă și practic să spele lucrurile, este nimic, e (?). Ar trebui într-adevăr, așa cum spunea și părintele, ca Patriarhul Daniel, Preafericitul Daniel, să ia**

atitudine. Dacă nu ia atitudine, înseamnă că dumnealui este de acord cu ceea ce spune purtătorul de cuvânt al Bisericii Ortodoxe Române. În rest, încolo, le transmit celor de la *USR*, nu mai vroiam să candidez. Sunt primar de șase mandate, merg pe 63 de ani, vroiam să-mi trăiesc finalul existenței în liniște. Îi anunț că voi candida din nou și voi face tot ceea ce-mi stă în putință. În urmă cu câteva zile am făcut o declarație cum că nu vreau să mai candidez *Gabriela*. Ei nu știu cu cine să pun. Nu avem absolut pe nimeni în spate, numai bunul Dumnezeu este cu noi.

Dragoș Bistriceanu: Dar nu vă e teamă, domnule primar, dacă spuneți...

Florentin Pandele: **Voi face tot ce pot ca s-o sprijin pe Gabriela, pentru că știm foarte bine de ce au apărut aceste scandaluri acum. Pentru ceea ce se întâmplă la Primăria Capitalei. Au spus atât de multe minciuni despre noi în campanie, atât de multe atacuri, caracatița Firea-Pandele. Iar ceea ce face Primarul General Nicușor, dacă ar fi făcut Gabriela sau eu măcar 10% eram de mult închiși.**

Dragoș Bistriceanu: Apropo de...

Florentin Pandele: Vă mulțumesc pentru faptul că mi-ați dat posibilitatea să intervin. Doamne-ajută!

S3 (26.01-19.mp4) Dragoș Bistriceanu: Domnule primar o întrebare mai am, dacă mă auziți în continuare.

Florentin Pandele: Vă rog!

Dragoș Bistriceanu: Apropo de această operațiune pe care o acuzați dumneavoastră, de indivizi pe care n-ați vrut să-i nominalizați, nu vă este teamă de ce ar putea să urmeze?

(...)

S4 (29.01-19.mp4) Dragoș Bistriceanu: N-aveați de unde să știți, spuneți, domnule primar, nici dumneavoastră, nici soția dumneavoastră, doamna ministru Gabriela Firea, nici cei din anturajul dumneavoastră, despre ce se întâmplă în acel cămin al ororilor, azil al ororilor.

Florentin Pandele: Aveți cuvântul meu de onoare și de om și bunul Dumnezeu îmi este martor. Considerați că din cei 3200 de primari ai României, aproximativ, eu aș fi ultimul. Cum aș putea ca om?... Mama Dumnezeu să odihnească, a murit la 40 de ani și de la picioarele mamei mele pentru mine începea Raiul. Tatăl meu, la 76 de ani, l-am purtat ca pe un ou în mână până s-a stins. Cum aș fi putut ca om, nu ca primar, eu să accept așa ceva? l-aș fi scos cu forța pe cei care făceau, chinuia oamenii ăia, dar totul e o fentă acolo. Vă rog să faceți anchetă să vedeți că se dau filmări de la alt cămin unde nu erau, unde nu a fost Ligia Enache în conducere acum 18 luni. Totul este foarte bine regizat. Astăzi au dat în presă că sora Gabrielei este și ea implicată. Ea săraca, este, răspunde de zona educativă la copii. **Nu mai știu ce să facă! Îi aștept cu toate provocările. Suntem, credeți-ne, ne-au scos din bârlog. Dacă își vedeau de treaba lor, poate sforăiam. Mi-am anunțat colegii, nu mai candidez, le-am spus în urmă cu ceva timp. Îi anunț de astăzi că voi candida, fie că sunt pe perfuzii. Pentru că sunt niște nenorociți. Am spus-o de mult, că *USR*-ul este distrugerea poporului român.**

S5 (31.03-19.mp4) Dragoș Bistriceanu: **E foarte posibil însă după tot acest scandal să vorbim tot de Nicușor Dan. Nu e așa, la Primărie, în 2024?**

Florentin Pandele: **Vreți să vă spun ceva? Dacă bucureștenii, dacă poporul român îi alege în continuare pe creștinii ăștia, înseamnă, de fapt scuzați-mă, pe atei ăștia, înseamnă că ne merităm soarta. Dar nu voi sta cu mâinile în piept și îi rog pe români să înțeleagă, cei care sunt români adevărați, și care se gândesc la copiii lor, și care se gândesc la ei, să facă tot ce le stă în putință, să stea strâmb și să gândească drept. Este adevărat că au apă caldă, bucureștenii, este adevărat că au primit nu știu câte mii de euro, este adevărat că a trimis acest individ miliarde de euro în afara României, s-au dus în Varșovia și în alte capitale europene. Rolul lui este foarte clar: a fost pregătit ca să distrugă Bucureștiul. Asta se întâmplă în România!**

Dragoș Bistriceanu: **Trebuie să aveți probe. Aveți probe, domnule primar, pentru ceea ce spuneți? Sunt acuzații destul de grave, cele pe care le faceți.**

Florentin Pandele: Gabriela Firea a înființat Societăți... **Nu sunt acuzații. Sunt calcule făcute de specialiști. Am citit în presă. Miliarde de euro au plecat din București, s-au dus în alte capitale europene. Au fost Societăți care au avut mii de angajați. Gabriela a gândit înființarea acelor Societăți, ca să aducă muncitori români, specialiști, ingineri...**

Dragoș Bistriceanu: Și au fost critici în sensul ăsta. Vă amintiți.

Florentin Pandele: *Și au fost distruse. Ceea ce a făcut acest individ, este jaf în România!*

Dragoș Bistriceanu: **Jaf, spuneți dumneavoastră. Foarte grav, adică...**

Florentin Pandele: *Ori vă faceți că nu vedeți, românii, ori se fac că nu vedeți, presa se face că nu vede? Nici o problemă. Dacă voi rămâne singurul care va purta, va trâmbița aceste adevăruri, adevărul, nu mă voi speria.*

S6 (33.03-19.mp4) Dragoș Bistriceanu: *Nu vă veți speria, spuneți, domnule primar, ...*

Florentin Pandele: *Da, nu mă voi speria.*

Dragoș Bistriceanu: **Vreau să vă întreb în final, pentru că spuneți că nu vreți să intrați foarte mult în detalii, de unde pleacă operațiunea, că spuneți că e o operațiune, de la **USR**, dar cine mai exact? Nicușor Dan, ce informații aveți, sau...?**

Florentin Pandele: **Haideți, domnule, îl credeți pe Nicușor Dan prea atât de isteț? Sincer, vă uitați la el, chiar vă inspiră atât de multă...**

Dragoș Bistriceanu: **Nu știu, vă întreb.**

Florentin Pandele: **...intuiție? Hai să fim serioși! Știu prea multe ca să pot să vă spun acum.**

Dragoș Bistriceanu: **Haideți domn primar, spuneți-ne și nouă acum, dacă tot ați pornit această serie a dezvăluirilor.**

Florentin Pandele: *Să știți că, repet, repet, de multe ori ostentativ lucrul acesta și probabil că pe unii deranjează. Am jurat credință statului român până pun mâinile pe piept. Sunt ofițer al statului român, foarte rar fac declarații fără a ști ceea ce spun. E puțin mai complicat. Va veni timpul în care voi spune mult mai multe și voi demonstra ceea ce spun. Oricum, m-au scos din bârlog.*

Dragoș Bistriceanu: *Ați ieșit, dar e prima intervenție a dumneavoastră domnule primar, e chiar un moment în care ați simțit nevoia, totuși, după foarte mult timp să...*

(...)

Cu referire la emisiuni de știri și dezbateri difuzate în zilele de 12 și 13 iulie 2023 de postul de televiziune **România TV**, redăm spre exemplificare din raportul de monitorizare:

"(...)

12.07.2023

● **Stirile România TV, ora 00:00**

Titluri: **PROCURORII DNA, DESCINDERI LA PRIMĂRIA LUI NICUȘOR DAN; SURSE: 260 DE AUTORIZAȚII ILEGALE CU COMPLICITATEA LUI NICUȘOR DAN; PROCURORII DNA NU L-AU GĂSIT ÎN BIROU PE NICUȘOR DAN**

S1 (rep.16.54-20.55, sel.0.mp4) Prezentator: **Procurorii DNA au descins pentru percheziții la Primăria Capitalei. Potrivit unor surse judiciare este vorba despre 260 de construcții date ilegale cu complicitatea lui Nicușor Dan. Anchetatorii l-au căutat pe primar în biroul său, însă nu l-au găsit.**

Voce din off: **Procurorii DNA au descins de la primele ore la sediul Primăriei Generale pentru a-l căuta pe primar.**

Reporter: **Procurorii Direcției Naționale Anticorupție au descins aici în sediul primăriei încă de la ora 9 dimineața. După ore întregi de verificări în care s-au controlat toate birourile din primărie, procurorii au ridicat foarte multe documente care urmează să fie analizate în perioada următoare. Foarte important de precizat este faptul că în acest moment se fac cercetări într-un dosar penal deschis în rem în care se cercetează faptele și nu persoanele.**

Voce din off: **Procurorii DNA l-ar fi căutat la birou chiar pe Nicușor Dan, însă nu l-au găsit în instituție.**

Reporter: **Denunțul a fost formulat la DNA de Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor Statului. Potrivit lor, primarul general al Capitalei, Nicușor Dan, dar și directorul executiv al Comisiei Urbanistice din cadrul Primăriei Capitalei ar fi semnat și emis peste 260 de avize pentru construcții în mod ilegal.**

(...)

● **Stirile România TV, ora 10:00**

Titluri: **CE SE ÎNCEARCĂ SĂ SE ASCUNDĂ ÎN DOSARUL ÎN CARE E VIZAT NICUȘOR DAN**

S2 (rep.29:29-31.31, sel.10.mp4) **Prezentatoare: Ore întregi de percheziții în Primăria Capitalei. Procurorii tac mâlc, anchetatorii au descins într-un dosar ce privește autorizațiile ilegale de construcție. Nicușor Dan nu a făcut nimic în momentul în care directorul Direcției de Urbanism din cadrul Primăriei Capitalei a semnat în mod abuziv cele 260 de avize de construcții. Larisa Popa, colega mea ne explică toate acest detalii. Larisa, bun găsit! Anchetă mare acolo la primărie.**

Larisa Popa: **Anchetă mare. Iată, un nou dosar instrumentat de procurorii anticorupție. Vizat de perchezițiile procurorilor ar fi chiar noul arhitect-șef al Capitalei, Matei Damian. Încă de luna trecută pe numele acestuia a existat o plângere penală depusă de fostul arhitect-șef pe 4 iulie, mai exact. Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor Statului a depus un denunț acolo la DNA împotriva Primarului General și a unui funcționar din Primăria Capitalei. În acest document, reprezentanții instituției susțin că în lunile aprilie-mai 2023, 230 de certificate de urbanism și 15 autorizații de construire au fost emise cu semnătura unui angajat care n-avea dreptul să facă acest lucru. În ultima perioadă, iată, Inspectoratul de Stat în Construcții a făcut mai multe controale acolo în Primăria Capitalei după această plângere penală și astfel, aproximativ 260 de autorizații și avize semnate de Matei Damian, fără dreptul de a fi validate de către acesta au fost descoperite. Procurorii anticorupție au descins ieri în Primăria Capitalei. Au ajuns, inițial, la etajul 1 al primăriei, acolo unde se află și biroul primarului Nicușor Dan. Edilul nu se afla, la acel moment, în cadrul instituției. Vorbim, iată, așadar, de ore întregi de percheziții, au fost ridicate foarte multe documente. Se face acum o anchetă. Însă, este foarte important de menționat acest lucru. Până în momentul de față, procurorii anticorupție nu au ieșit cu un comunicat prin care să explice ce urmăresc, ce fac acolo și cine este vizat în totalitate de această anchetă.**

● **România în 60 de minute, ora 19:00**

Titluri: ARESTAREA LUI NICUȘOR DAN, CE I-AU GĂSIT PROCURORII ÎN BIROU; ÎNCEP AUDIERILE ÎN MEGA-DOSARUL DE CORUPȚIE, CE RISCĂ ANGAJAȚII; CUM AU FOST DATE SUTE DE AVIZE DE CONSTRUCȚII ÎN MOD ILEGAL

Moderator: Dragoș Bistriceanu

Invitați: Marius Pielanu- sociolog; Alexandru Coita- analist politic; Alexandru Nazare- PNL; Florin Manole- PSD.

S3 (rep.01.30-10.30, sel.19.mp4) **Moderator: Stimați telespectatori, sunt informații de ultimă oră chiar acum. Scena politică se încinge. Sunt verificări la primăria lui Nicușor Dan. L-au căutat inclusiv prin birou să verifice documentele. Încep audierile în cazul său. Este un dosar ce privește peste 200 de autorizații ilegale de construcție. Larisa Popa a obținut informațiile. Larisa, explică de ce i se întâmplă lui Nicușor Dan, ce se întâmplă acolo la primărie, ce ai reușit să afli.**

Larisa Popa: **Bun găsit! Iată, un nou dosar instrumentat de procurorii anticorupție. Vizat de perchezițiile procurorilor ar fi chiar noul arhitect-șef al Capitalei, Matei Damian. Au fost ridicate contractele, fișele de post, fișele de evaluare ale unor director de acolo din primărie. Nume importante vor fi chemate la audieri la Direcția Națională Anticorupție. Încă de luna trecută, pe numele noului arhitect-șef a existat o plângere penală depusă de fostul arhitect-șef. Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor Statului a depus un denunț la DNA împotriva Primarului General și a unui funcționar din Primăria Capitalei. În document, reprezentanții instituției susțin că în lunile aprilie-mai 2023, iată, deci, într-o singură lună, 230 de certificate de urbanism și 15 autorizații de construire au fost emise cu semnătura unui angajat care n-avea dreptul să facă acest lucru. În ultima perioadă, Inspectoratul de Stat în Construcții a făcut mai multe controale acolo, în Primăria Capitalei. După această plângere, procurorii anticorupție, iată, i-am văzut ieri în Primăria Capitalei, au percheziționat mai multe birouri, au ajuns și la etajul 1 al primăriei, acolo unde se află și biroul primarului Nicușor Dan. Edilul, din informațiile pe care le avem noi, nu se afla la acel moment în cadrul instituției. Dar, iată, așadar, un dosar în instrumentare a procurorilor anticorupție. Încep audierile, urmărim și noi să vedem ce vor declara.**

Moderator: **Larisa Popa, îți mulțumim pentru aceste dezvăluri. Domnule profesor, încep să iasă dosarele la suprafață, să apară contextul în care vine și anul electoral 2024. Nu pot decât să mă întreb ce urmează. O să asistăm din nou la...**

Marius Pieleanu: *În primul rând, avem de a face o nouă conducere la Parchetele din România, care încearcă să se poziționeze foarte sus, simbolic vorbind, pozitiv, la nivelul percepției publice. DIICOT-ul, pe de o parte, e un lucru comun ăsta, își face treaba pe această criză a azilelor, ca să zic așa, și criza a umanismului, așa spune eu din România. DNA-ul nu vrea să fie mai prejos. Nu știu ce e acolo, evident. Probabil că nu s-a dus întâmplător. Primăria Generală e o instituție uriașă, cu foarte mulți angajați. Faptul că primarul în funcție nu a fost prezent e probabil un semn că nu e direct vizat. Sau, cel puțin deocamdată, că altfel mă gândesc că l-ar fi chemat, firește, că nu îi făceau o percheziție în lipsa domniei sale.*

Moderator: *Aici e interesant, că ați văzut, domn profesor ce s-a întâmplat și ieri. DNA-ul a dat un comunicat foarte târziu, a evitat să explice exact ce se întâmplă în acest dosar. Multe informații au apărut pe surse, le-au aflat colegii mei.*

Marius Pieleanu: *Da, e posibil să fie în rem cercetarea. Nu știu, nu mă pricep la lucrurile astea. Am văzut și eu în presă. În orice caz, a început, suntem într-o iarnă, într-o vară fierbinte și la propriu, și la figurat, după cum vedeți.*

Moderator: *E de abia începutul, domn profesor.*

Marius Pieleanu: *Da, am intrat în logica anului de alegeri 2024, cu siguranță. Dar eu zic că cei care și-au făcut treaba politicieni, șefi de instituții nu au de ce să le fie teamă. Rămân la opinia mea că vremea în care înalți demnitari ai statului erau luați de pe stradă, oprți în trafic sau mergeau buzna peste ei la 5-6 dimineața a trecut și asta cred eu că i se datorează în primul rând actualului președinte. Atenție, care are acest merit dincolo de criticile aduse inclusiv de mine de-a lungul timpului și de un oarecare echilibru pe care de câțiva ani parchetele, inclusiv DNA, îl au în raport cu cetățenii și cu acuzațiile.*

Moderator: *Domnule Nazare, vreau să vin și la dvs. pentru că ne amintim, totuși, PNL-ul a susținut pe Nicușor Dan să ajungă primar. A fost acea alianță PNL-USR pentru susținerea domniei sale. Apare acum acest scandal, vom vedea în ce măsură se vor duce lucrurile în direcția în care va fi vizat Nicușor Dan, pentru că nu este foarte clar ce au găsit acolo procurorii, în birou. Acuma, eu vă întreb, dincolo de acest scandal, știm și alte bube, alte promisiuni pe care nu le-ar respecta totuși Nicușor, inclusiv cu traficul și nu numai, cu termoficarea. Am colegi aici, în redacție, care n-au avut apă caldă în toată această perioadă. E sfârșitul politic pentru Nicușor Dan sau ce se prefigurează? Ce credeți că se întâmplă, că domnia sa își dorește să mai câștige oricum un mandat. Așa a anunțat.*

Alexandru Nazare: *Cred că e foarte greu de previzionat sfârșitul politic al unui primar în funcție al Capitalei. E adevărat, nu e nici prima, nu e nici ultima anchetă la primărie. Nu știm exact în ce măsură îl vizează direct. Dacă vorbim de neajunsuri, putem să enumerăm multe, dar în același timp trebuie să tratăm problemele în profunzimea lor. Știm că sistemul de termoficare al Capitalei era așa de zeci de ani. Acum măcar au început niște lucrări. E adevărat că poate lucrurile se puteau face mai repede, că poate traficul putea fi rezolvat mai repede, că poate această viteză nu e suficientă. Dar în același timp, totuși, trebuie să vedem că niște lucruri s-au întâmplat.*

(....)

● Știrile România TV, orele 23:00

Titluri: **NICUȘOR DAN VIZAT ÎN ANCHETA DNA, CE I-AU GĂSIT PROCURORII ÎN BIROU; CUM AU FOST DATE SUTE DE AVIZE DE CONSTRUCȚII ÎN MOD ILEGAL**

S4 (rep.15.00-16.53, sel.23.mp4) Prezentator: *Scena politică se încinge. Sunt verificări la Primăria lui Nicușor Dan. L-au căutat inclusiv prin birou să-i verifice documentele. Încep audierile, în cazul său. E un dosar ce privește peste 200 de autorizații ilegale de construcție. Larisa Popa a obținut informațiile. Ce pățește Nicușor ne spune chiar acum Larisa.*

Larisa Popa: *Bun găsit! Iată, un nou dosar instrumentat instrumentat de procurorii anticorupție. Vizat de perchezițiile procurorilor ar fi chiar nou arhitect- Șef al Capitalei, Matei Damian. Au fost ridicate contractele, fișele de post, fișele de evaluare ale unor directori de acolo din primărie. Nume importante vor fi chemate la audieri la Direcția Națională Anticorupție. Încă de luna trecută pe numele noului arhitect- șef a existat o plângere penală depusă de fostul arhitect-șef. Fundația pentru Apărarea Cetățenilor Împotriva Abuzurilor Statului a depus un denunț la DNA împotriva Primarului General și*

a unui funcționar din Primăria Capitalei. În documente, reprezentanții instituției susțin că în lunile aprilie-mai 2023, iată, deci într-o singură lună, 230 de certificate de urbanism și 15 autorizații de construire au fost emise cu semnătura unui angajat care n-avea dreptul să facă acest lucru. În ultima perioadă, Inspectoratul de Stat în Construcții a făcut mai multe controale acolo în Primăria Capitalei după această plângere. Procurorii anticorupție, iată, i-am văzut ieri în Primăria Capitalei au percheziționat mai multe birouri, au ajuns și la etajul 1 al primăriei, acolo unde se află și biroul primarului Nicușor Dan. Edilul, din informațiile pe care le avem noi, nu se afla, la acel moment, în cadrul instituției, dar iată, așadar, un dosar în instrumentarea procurorilor anticorupție. Încep audierile. Urmărim și noi ce vor declara.

O știre cu conținut asemănător a fost difuzată și în grupajul informativ de la ora **00:00**, din data de **13.07.2023**. (rep. 14:35-16:26, sel.0.mp4)

Cu privire la emisiunea Cheia Zilei, edițiile din 26 și 27 iulie 2023 redăm, spre exemplificare, fragmente din raportul de monitorizare:

"(...)

Cheia Zilei- 26.07.2023

Interval orar de difuzare a emisiunii: 16:59-17:44.

Moderator: Niels Schneckner.

Invitați în emisiune: Alexandru Coita-analist politic (în studio); Florin Manole- PSD (în studio); Andreea Crețulescu-jurnalist (în studio).

Titluri referitoare la subiectul monitorizat: ANCHETA ZILEI ROMÂNIA TV: DEMASCĂM NOI AZILE ILEGALE; REȚEAUA MÂNĂ ÎN MÂNĂ CU FIREA PENTRU ÎMBUIBAREA TORTIONARILOR; IMEDIAT: ANCHETA ZILEI MARCA ROMÂNIA TV: Demascăm noi azile ilegale; centru din fieful lui Pandele în care bătrânii erau umiliți; DOCUMENT: FIREA A SEMNAT PENTRU BUNĂSTAREA TORTIONARULUI GODEI; FIREA A ÎNIȚIAT ȘI SEMNAT ACTUL GUVERNAMENTAL PENTRU HOȚII AZILELOR; GODEI, FAVORIZAT DE HOTĂRÂREA DE GUVERN SEMNATĂ DE FIREA; FIREA-INIȚIATOR AL HG-ULUI PRIN CARE STATUL DĂ 1500 EURO/PERSOANĂ; REȚEAUA AFACERII AZILELOR PE SEMNĂTURA LUI FIREA; POLIȚIA A DESCINS LA AZILUL ILEGAL DUPĂ DEZVĂLUIRILE ROMÂNIA TV.

(...)

S1 (rep.00.27-01.07 sel.17)

[00:00:00]

Niels Schneckner: **În tragedia azilelor groazei, vă prezint rețeaua mână în mână cu Firea pentru îmbuibarea torționarilor, vă arăt cum s-a orchestrat la nivel înalt alocarea de sume uriașe de bani, veți vedea cum au devenit torționarii milionari pe semnătura Gabrielei Firea. Iar în spiritul exclusivităților cu care v-am obișnuit, vă aduc și ancheta zilei marca România TV, în care demascăm noi azile ilegale. Vă prezint centrul din fieful lui Florentin Pandele, în care bătrânii erau umiliți. Vă aduc intervenția șefului ANPC, după dezvăluirile făcute de echipa noastră.**

S2 (rep.06.25-21.36 sel.17)

[00:00:00]

Niels Schneckner: **Vorbim despre azilele groazei și vă aduc aminte că în aceste zile, pe lângă cei care erau internați pentru că i-a adus cineva și plătea cineva pentru ei, erau unii care erau aduși de la spitale, de exemplu de la Bălăceanca. Aceia erau pacienți pentru care plătea statul ca să fie preluați de azile. Ei bine, mai erau și cei care, de exemplu, erau luați de acasă pentru că nu mai avea nimeni cine să aibă grijă și de aceea erau plătiți tot de către stat. Ei bine, foarte interesant ceea ce a descoperit colega mea Andreea Crețulescu, pentru că se pare că suma pe care o plătește statul pentru fiecare**

pacient a fost crescută, ce să vezi, taman în perioada ministeriatului doamnei Firea. Bun găsit, Andreea, te ascultăm.

Andreea Crețulescu a prezentat și comentat textele Hotărârii de Guvern HG nr.1253/2022 pentru modificarea Hotărârii de Guvern HG nr.426/2020, privind aprobarea standardelor de cost pentru serviciile sociale, afișate pe un ecran în studio. În finalul textului hotărârilor de guvern, semnătura ministrului Familiei, tineretului și egalității de șanse Gabriela Firea, este încercuită cu roșu.

[00:01:11]

Andreea Crețulescu: *La acest Minister al Egalității de Șanse și Familiei, este vorba de acest HG 1235 din 2022. Inițiatori Gabriela Firea, dar și Ministerul Muncii. Ei bine, și ce se întâmplă, practic, ceea ce este foarte, foarte interesant, nu doar, nu doar se crește acel cost până la 1.500 euro, ci, atenție, doamnelor și domnilor, în expunerea de motive, când această hotărâre de guvern, să spunem așa, a fost în dezbatere publică, s-a dat o notă de fundamentare în care se face o previzionare cât trebuie să crească aceste costuri până în 2026. Adică cât statul va investi în povestea asta, practic generând o predictibilitate pentru această afacere. Aici sunt costurile mari 80.000 lei pe an, vedeți foarte bine, asta înseamnă aproximativ 7.000 lei pe lună. Haideți să vedem, de fapt acel tabel, zic eu, e esențial, apropo de predictibilitate a afacerii, este în expunerea de motive, în acea notă de fundamentare. Aceasta este nota de fundamentare și dacă putem să vedem acum tabelul și aici o să rămâneți. Eu am rămas șocată.*

[00:02:19]

Andreea Crețulescu: *Asta nu înseamnă că așa se va întâmpla în 2024 sau 2025. Dar viitorii miniștri, care, de exemplu, intrau la butoane, teoretic, ar fi trebuit să țină cont de acest tabel. Ce spun aici? Că statul, probabil prin DGASPC-uri, trebuie să aibă grijă până în 2026 de 6611 persoane adulte cu dizabilități, pentru care, atenție, cât plătește? 430 de milioane pentru acești oameni, practic, dacă îi ții, în condițiile în care îi țineai, se vor achita maxim 100 de milioane, deci profitul unui astfel de business este undeva de 70-80 de milioane de euro în 5 ani.*

Niels Schneckner: *Da, este o sumă colosală, alături de mine astăzi, analistul Alexandru Coita și secretarul general al PSD, Florin Manole, bun găsit, domnilor. Doamnule Manole, eu am spus tot timpul că nu fac telejustiție și că pe mine mă interesează mai mult vina politică și vina morală. La asta m-am referit tot timpul când m-am referit la Gabriela Firea și la Florentin Pandele și nu am pus problema dacă știau sau nu știau. Părerea mea este că poate nu știau ce se întâmplă în interior, minut cu minut, umilintă cu umilintă, jeg de jeg.*

[00:04:00]

Niels Schneckner: ***Dar acest document pe care l-a prezentat acuma Andreea Crețulescu, este foarte interesant cum tocmai exact aceste cifre au fost mărite, taman la propunerea doamnei Firea, taman în condițiile în care oamenii apropiați de domnia sa aveau aceste business-uri care erau extrem de lucrative și de aici și evident, din locuințele pe care le răpeau de la beneficiar, am arătat asta mai devreme.***

Florin Manole: *Eu vreau întâi de toate să cont, contextualizez un pic și să spun că în primul rând, proiecția aia pe niște ani de zile se face în legătură cu orice impact macroeconomic pe care îl are orice hotărâre de Guvern, fie că este asta fiecare că este alta. E o chestiune de tehnică, nu legislativ. Sigur că da. Aici da, dumneavoastră poate știți lucrurile astea, că aveți o experiență și o pe unț, oameni care nu...*

Niels Schneckner: *Nu, nu, nu, a contextualizat-o foarte bine și Andreea, întrebarea rămâne foarte clară și punctuală...*

Florin Manole: *O secundă, o propoziție mai zic și mă întorc exact la punctul dumneavoastră, dar mai trebuie să spun o propoziție și anume că sumele alea erau pentru toate miile de oameni care sunt în astfel de centre. Multe dintre astfel de multe dintre astfel de centre gestionate corect de oameni onești, care nu-și tratau beneficiarii în felul în care am văzut îngrozitor, aici nu vă contrazic, că nu, nici nu e cazul în azilele astea din Ilfov, din Voluntari. Deci ăia sunt niște bani pentru toată lumea, toți beneficiarii, cei mai mulți dintre beneficiari, erau tratați corect și beneficiau just de banii ăia. Acuma, revenind la subiectul punctual, eu n-aș ști să fac o..., n-aș putea să fac o conexiune directă, dacă ea există, ar trebui să o facă, nu știu, organe de specialitate care au făcut interceptări, care au făcut, care au documentat exemplul dosar, de exemplu.*

Niels Schneckner: *Dacă ar fi fost de exemplu, dacă aceeași film vi l-aș fi arătat cu un ministru USR și cu o legătură cu niște cămine care erau în legătură cu niște USR-riști. Vedeți atunci legătura sau n-o vedeți?*

Florin Manole: *Dacă era o anchetă penală în desfășurare...*

Niels Schneckner: *...ca între noi doi, că nu ne aude nimeni.*

(....)

Cheia Zilei- 27.07.2023

Interval orar de difuzare a emisiunii: 17:00-17:44.

Moderator: Niels Schneckner.

Invitați în emisiune: Gheorghe Ialomițeanu-fost ministru de Finanțe (în studio); Bogdan Ficeac-sociolog (transmisiune în direct).

Titluri referitoare la subiectul monitorizat: **IMEDIAT: DENUNȚ LA DNA PE NUMELE GABRIELEI FIREA, DOCUMENT OFICIAL; IMEDIAT: OAMENII GABRIELEI FIREA, CUM AU ACOPERIT TORTURA DIN AZILE; SFIDAREA LUI GODEI ÎN FAȚA JUDECĂTORILOR, CUM RÂDE LA PROCES; STENOGRAME DIN SALA DE JUDECATĂ, CE A SPUS DESPRE FURTUL DE CASE; UNDE SE ASCUNDE TORȚIONARA CARE ORDONA CHINUIREA BĂTRÂNILOR ÎN AZILE; DENUNȚ LA DNA PE NUMELE GABRIELEI FIREA, DOCUMENT OFICIAL; DE CE E ACUZATĂ FIREA ÎN PLÂNGEREA PENALĂ, PROCURORII INTERVIN; OAMENII GABRIELEI FIREA, CUM AU ACOPERIT TORTURA ÎN AZILE; PREFECTA APROPIATĂ DE FIREA A ÎNCURAJAT ÎNCĂ 3 SĂPTĂMÂNI TORTURA; EVACUAREA BĂTRÂNILOR ÎN AZILUL UNDE AU FOST LĂSAȚI DE PREFECTĂ; UNDE SE ASCUNDE TORȚIONARA CARE ORDONA CHINUIREA BĂTRÂNILOR ÎN AZILE; SFIDAREA LUI GODEI ÎN FAȚA JUDECĂTORILOR, CUM RÂDE LA PROCES; DIICOT ESTE ÎN ALERTĂ MAXIMĂ, ARESTATĂ A DISPĂRUT ÎNAINTE DE PROCES.**

În emisiune, pe lângă alte subiecte, moderatorul a adus în discuție existența unei plângeri penale făcute de un cetățean la DNA, împotriva fostului ministru Gabriela Firea în cazul „azilelor groazei”. De asemenea, în emisiune s-a discutat și despre prefectul orașului Ilfov, care ar fi fost un apropiat al Gabrielei Firea și care ar fi tănuț în continuare atrocitățile din căminele din Voluntari.

S1 (rep.59.14-00.00 sel.16)

[00:00:01]

Niels Schneckner: ***Bine v-am găsit la „Cheia Zilei”, sunt Niels Schneckner. Avem o ediție de mare excepție în care vom analiza principalele informații și imagini ale momentului. În cazul azilelor groazei a fost depus un denunț la DNA pe numele Gabrielei Firea. Vă prezint documentul oficial și vă arăt de ce este acuzată Firea în plângerea penală. Vă spun și cum au acoperit tortura din azile, oamenii Gabrielei Firea. Veți vedea și că poliția este în alertă maximă pentru că o arestată a dispărut înainte de proces. Vă explic unde se ascunde torționara care ordona chinuirea bătrânilor în azile. Vă prezint și sfidarea lui Ștefan Godei în fața judecătorilor. Vi-l arăt să vedeți cum râde la proces.***

S2 (rep.01.05-06.40 sel.17)

[00:00:00]

Niels Schneckner: ***Da, până acum, Gabriela Firea nu a fost citată, nu a apărut în niciun proces, nu a apărut în nicio, adică noi am tot făcut legături în ceea ce o privește, dar nu a avut nicio plângere și nici nu s-a sesizat vreo instanță pe acest subiect. Ei, bine, iată că lucrurile se schimbă, Roxana Ciucă a aflat că există o plângere la Direcția Națională Anticorupție, exact pe acest subiect, bun găsit Roxana, nu s-a sesizat DNA-ul, dar s-a sesizat cineva să sesizeze DNA-ul.***

Roxana Ciucă, reporter: ***Bună seara, Niels bine v-am regăsit, doamnelor și domnilor. Este informația momentului, fostul ministru Gabriela Firea are o plângere penală depusă de un cetățean la Direcția Națională Anticorupție pentru presupuse infracțiuni de corupție, în speță abuz în serviciu în legătură cu tot ceea ce s-a întâmplat în căminele groazei. Mai exact, sunt acolo trecute în plângere, cu liniuță, următoarele aspecte: faptul că, spune respectivul cetățean, Gabriela Firea ar fi mințit în momentul în care a scris pe Facebook că nu l-a cunoscut pe Ștefan Godei, dar i-a fost șofer și l-a cărat cu ea peste tot și la Parlament și la Senat și la Primăria Generală a Capitalei și le cere acest cetățean***

procurorilor anticorupție să verifice dacă a fost trecut în condica Senatului Ștefan Cristian Godei, din ce bani a fost plătit acest individ, ce salariu a avut pe lună și, mai mult decât atât, să fie trasă la răspundere pentru, vă spuneam, presupuse infracțiuni de abuz în serviciu. Întrebați ce urmează? Păi Gabriela Firea acum este plecată împreună cu soțul său, Florentin Pandele, primarul orașului Voluntari, cei doi au plecat într-un concediu planificat încă din februarie, în Grecia și de îndată ce se vor întoarce în România, pentru că asta este procedura, până la urmă, fostul ministru va ajunge în fața procurorilor de la Direcția Națională Anticorupție să dea declarație.

[00:02:06]

Roxana Ciucă: *Acuma este începută urmărirea penală in rem. Ce înseamnă in rem? Înseamnă pentru faptă, nu și pentru persoană, mare atenție, depune plângerea la DNA și este începută urmărirea penală in rem. Așa se face pe procedură, ca să se deschidă dosarul. Mai apoi, dacă se verifică ca ar fi săvârșit infracțiunea de abuz în serviciu, Gabriela Firea atunci da, poate să se înceapă urmărirea penală pe numele său. E o întreagă procedură, evident, pentru că urmează să se solicite DNA-ul, să solicite acte la Senat ca să vadă perioada în care a fost angajat Godei acolo, ce salariu a avut exact, care erau atribuțiile de muncă, dacă s-a dus la serviciu, dacă a fost trecut în condică. Vom urmări, Niels desfășurarea evenimentelor și vom reveni cu alte informații.*

[00:02:55]

Niels Schneckner: *Da, Roxana, nu pleca prea departe, că mai am încă un subiect pe care vreau să îl discut cu tine imediat. Alături de noi astăzi este fostul ministru de Finanțe Gheorghe Ialomițeanu și sociologul Bogdan Ficeac, bun găsit domnilor.*

Voci: *Bună ziua. Bună ziua.*

Niels Schneckner: *Domnule Ialomițeanu, ideea pe care pe mine mă frapează este că, evident, nimeni nu s-a sesizat până acuma pe numele lui Firea sau Pandele, nici nu a apărut decât niște legături pe care noi le-am făcut din punct de vedere jurnalistic și de asemenea am, eu unul, cel puțin, nu fac telejustiție. Pe mine mă interesează partea politică și morală și acolo, slavă domnului, sunt foarte, foarte multe legături. Cât de dură va fi însă lovitura aceasta, dacă într-adevăr s-a făcut această plângere penală și acuma DNA-ul nu are încotro?*

Gheorghe Ialomițeanu: *Sigur că trebuie DNA-ul să cerceteze, problema este că doamna Firea a spus că nu-l cunoaște pe acel Godei și dar era angajat pe cabinetul de senator.*

Niels Schneckner: *Am arătat, adică am arătat atât de multe dovezi încât...*

Gheorghe Ialomițeanu: *Adică și câți, câți salariați să ai, ai cinci salariați, patru-cinci salariați, cum să nu-i cunoști? Și atunci, dacă nu-l cunoștea, înseamnă că nici n-a prestat servicii. Și într-adevăr se poate verifica dacă într-adevăr a primit banii fără să facă, să nu facă nimica sau de regulă nu se întocmesc documente, mai ales dacă a fost șofer, nu știu ce mașină a condus, pentru că nici Senatul, nici Camera Deputaților nu mai pun la dispoziție parlamentarilor mașini de serviciu, a avut mașină sau a fost numai așa, pe...în scripte. Sigur că se va verifica, dar ar trebui să se verifice și legat de acele zile cum au primit repede acreditările și cum de au putut să fie finanțate de la primării și consiliul județean. Adică nu a fost la îndemână oricui să obțină finanțările atât de repede și unde s-au dus banii și aici ar putea să verifice.*

Niels Schneckner: *Oricum când se întoarce din concediu, doamna Firea nu se întoarce la un moment plăcut și așa, repet, nu fac telejustiție, dar din punct de vedere moral și politic, eu cred că doamna Firea are foarte, foarte, foarte multe explicații de dat. Și mai am încă ceva să vă povestesc puțin mai încolo, dar până atunci, breaking news.*

(...)

[00:02:01]

Niels Schneckner: ***Da, nu vreau neapărat să discut cum s-a comportat, dar haideți să mergem un pas mai departe, că tot vorbeam noi, apropo de faptul că există sau nu există o relație între Gabriela Firea, Florentin Pandele și ceea ce se întâmplă, până acum, am tot spus că am făcut speculații morale și politice, repet, nu fac telejustiție. O voi repeta de 100 de ori, ca să nu vină lumea să-mi spună că încerc eu să zic cum stau lucrurile. Dar foarte interesant, apropo de faptul că, domnule, nimeni nu știa nimic, nimeni nu avea nicio legătură. Ei bine, iată că apare o legătură. Eu am tot întrebat, domnule, dar prefectul de Ilfov nu e întrebat, că până la urmă, prefectul, Instituția Prefectului, are calitatea să facă acele controale. E ce să vezi? Doamna prefect este chiar omul lui Firea și Pandele. Stați puțin, nu e doar așa aruncată de la mine. Cristina Mihăilescu a stat ce a***

cercetat foarte atentă modul în care se leagă aceste trei persoane. Bun găsit, Cristina, ei parcă, parcă începe să se facă puțină lumină politică, ca să zic așa.

(...)"

Redăm, spre exemplificarea conținutului și modului de prezentare, din raportul de monitorizare privind emisiunea Punctul culminant, ediția din 2 august 2023:

"(...)

Punctul culminant-02.08.2023

Interval orar de difuzare a emisiunii: 20:59-22:45.

Moderator: Victor Ciutacu.

Invitați în emisiune: Florin Spătaru-fost ministru al Economiei (în studio); Corneliu Dobrițoiu-fost ministru al Apărării, general (în studio); Adrian Cuculis- avocat (în studio); Răzvan Savaliuc-jurnalist (în studio); Vladimir Ionaș-sociolog (în studio); Antonio Andrușceac-deputat AUR (în transmisiune directă); Daniel Savu-fost senator (în transmisiune directă).

Titluri referitoare la subiectul monitorizat: ÎNREGISTRĂRI-BOMBĂ, CUM ÎL ATACĂ SOȚUL LUI FIREA PE SENATORUL SAVU; PROCURATURA VERIFICĂ DACĂ PANDELE A ORDONAT ASASINAREA LUI SAVU; NOI VICTIME ALE FILAJELOR ȘI AMENINȚĂRILOR LUI PANDELE RUP TĂCEREA; ȘEDIȚA LUI PANDELE CU LOCOTENENȚII SĂI PE MALUL MĂRII ÎN GRECIA; CUM STĂU LA TAINĂ ÎN GRECIA ȘI PUN LA CALE ȘTERGEREA URMELORE; NOI IMAGINI CU DISTRACȚIA TRUPELOR LUI FIREA-PANDELE ÎN GRECIA; CE ÎI AȘTEAPTĂ PE FIREA ȘI PANDELE LA ÎNTOARCEREA ÎN ȚARĂ; GODEI A FOST DUS ÎN CĂTUȘE LA DNA, DUPĂ TORTURĂ ESTE ACUZAT DE CORUPȚIE; FIREA ȘI PANDELE S-AU ÎNTORS ÎN ȚARĂ, URMEAZĂ AUDIEREA?; MARTORA TORTURII PÂNĂ LA MOARTE, ÎN DIRECT LA ROMÂNIA TV; MĂRTURIILE CARE VOR CUTREMURA DIN NOU O ȚARĂ ÎNTREAGĂ.

În cadrul emisiunii s-a discutat despre posibile tentative de intimidare sau de omor la care au fost supuși unii foști și actuali oameni politici, sunt prezentate cazurile lui Daniel Savu și Antonio Andrușceac, care i-ar fi criticat pe Gabriela Firea și pe Florentin Pandele. A fost prezentată și mărturia Florentinei Negrea, soția unui pacient internat într-unul din azilele groazei din Voluntari. Aceasta a relatat modul în care soțul acesteia a dispărut și a fost și jefuit de bunurile deținute de mafia din căminele de bătrâni din Voluntari.

S1 (rep.59.40-01.00 sel.20, 21)

[00:00:12]

Victor Ciutacu: ***Bună seara, doamnelor și domnilor și bine v-am regăsit la punctul culminant al dezvăluirilor. Înregistrări bombă, cum îl atacă soțul Gabrielei Firea, pe senatorul Savu. Procuratura verifică dacă Pandele este cel care ar fi ordonat asasinarea lui Savu. Imaginile de pe cameră și ordinul procurorului. În doar câteva clipe veți afla detalii spectaculoase și noi victime ale filajelor și amenințărilor lui Pandele rup tăcerea în această seară vorbim și despre ședința lui Pandele cu locotenenții săi, pe malul mării, în Grecia. Cum stăteau la taină în Grecia și puneau la care ștergerea urmelor, veți afla în această seară, când avem și noi imagini cu distracția trupelor cuplului Firea-Pandele în Grecia. DNA le-a stricat astăzi veselia, omul lor a fost pus sub acuzare, Godei a fost dus în cătușe la DNA, după tortură este acuzat și de corupție. Ce-i așteaptă pe Firea și Pandele la întoarcerea din țară? Veți afla imediat. Iar martorii torturii până... martora torturii până la moarte va fi în direct la România TV. Veți asculta mărturiile care vor cutremura din nou o țară întreagă. Vă prezint documente uluitoare, doamnelor și domnilor, vorbim și despre Prefecta Ilfovului, avocata cuplului Firea-Pandele, ce au pus-o pe doamna perfect să le facă jurnaliștilor, veți afla tot aici, acum.***

(...)

[00:03:35]

Victor Ciutacu: ***Doamnelor, domnilor, procuratura verifică dacă Florin Pantele ar fi cel care ar fi ordonat asasinarea lui Daniel Savu, fostul senator PSD, care a depus o plângere penală după un incident cel puțin bizar în trafic. Colegul meu Dragoș Bistriceanu este chiar acum la locul evenimentului și vine cu toate detaliile, Dragoș?***

Dragoș Bistriceanu, jurnalist România TV (aflat într-un automobil pe autostradă, în zona sediului România TV, unde încearcă să reconstituie momentele în care ar fi fost urmărit în trafic senatorul Daniel Savu): ***Bună seara, Victor, bună seara, stimați telespectatori. Încep într-adevăr***

cercetările în acest caz pentru a se vedea cine a stat în spatele presupusei tentative de asasinat pe care a reclamat-o fostul senator Daniel Savu. Ne aflăm chiar locul în care a început practic teroarea pentru Daniel Savu, chiar aici, la barieră din ieșirea complexului în care se află sediul România TV. Iar procurorii, primul pas pe care îl vor face este să ridice probele de pe camerele de supraveghere. Nu știu dacă putem să filmăm, dar chiar în acea direcție, stimați telespectatori, chiar la bariera de unde începe, practic, sediul România TV, se află o cameră de luat vederi și nu este singura cameră pe care o pot ridica procurorii, vino alături de mine, Augustin, pentru că vreau să îi arăt lui Victor, vreau să vă arăt și dumneavoastră, stimați telespectatori, alte camere pe care mare atenție, le-ar putea să, ar putea să le ridice în acest moment procurorii și le veți vedea în doar câteva momente, pentru că, mare atenție, senatorul Daniel Savu spune că de aici a început totul, că momentul în care a ieșit de la sediul nostru a ajuns la barieră, a văzut foarte multă agitație în această zonă și uite, am să-ți arăt chiar acum, Augustin, chiar aici, reclamă senatorul Daniel Savu se afla un Passat break alb care ar fi pornit pe urmele sale către autostradă, pentru că domnia sa stă în Ploiești, veți vedea imediat. Vom reface tot traseul. Stimați telespectatori, dincolo de camera de supraveghere, de acolo, de la bariera noastră, mai există două camere de luat vederi chiar aici, pe care am să vi le arăt în imagini. Deci, este clar dacă mașina respectivă a pătruns pe această stradă, este foarte posibil să fi fost surprinsă de cele două camere de supraveghere pe care le vedeți acolo. Nu sunt singurele, cu siguranță la care vor avea acces procurorii, vor vedea ce se întâmplă și pe alte imagini, luate poate de la blocurile din împrejurimi.

[00:05:50]

Dragoș Bistriceanu: **Acum trebuie să știți că principala pistă ar putea să fie Florentin Pandele. Și am să vă spun de ce, din cauza, hai să spunem, ciocnirilor pe care cei doi le-au avut în timpul emisiunilor televizate și ați văzut o parte dintre ele și pentru că, procedural vorbind, Daniel Savu a fost întrebat astăzi de procurori, domnule, cine ar putea să stea în spatele acestei operațiuni, cine ar putea să stea în spatele șicanărilor care vi s-au întâmplat în trafic și cel mai probabil, și ne va lămuri Daniel Savu a indicat un nume. Ar putea fi primarul din Voluntari, ar putea fi altcineva. Repet procedural procurorii te întreabă, aveți dușmani? Aveți pe cineva care v-ar vrea răul? Vom vedea dacă Florentin Pandele sau alții dintre cei pe care i-a indicat fostul senator Daniel Savu vor fi chemați la audieri. Și am să te rog să vii alături de mine, Augustin, să le facem un pic traseul, pentru că mare atenție, estimați telespectatori și trebuie să vă spun acest aspect extrem de important. De aici a plecat totul, însă nu s-a terminat, este doar începutul. Totul a continuat acolo, pe autostradă și am să te rog să vii alături de mine și am să mergi. Ajungem mai foarte puțin de aici și până în rondul de pe autostradă, stimați telespectatori, unde senatorul Daniel Savu, mare atenție, reclamă un aspect extrem de grav și anume că a fost depășit.**

[00:06:52]

Dragoș Bistriceanu: O să vedeți și pe ce pasaj de acolo, de la intrarea pe autostrada București-Ploiești, s-a întâmplat. A fost depășit de un break alb. Atenție, un break alb care i-a tăiat fața și care l-a urmărit și șicanat în trafic. Mergem imediat alături, alături de operatorul nostru și de echipa România TV, mergem către autostradă, stimați telespectatori, pentru a vedea exact prin ce a trecut fostul senator, ce i s-a întâmplat, care a fost întreaga situație. **E important de spus, repet, procurorii vor vedea dacă e vorba de Florentin Pandele. Dacă e vorba despre altcineva, principala pistă ar fi Florentin Pandele, ținând cont de tot ceea ce s-a întâmplat în ultimele săptămâni, de dezvăluirile contondente pe care le-a făcut fostul senator.**

(....)

Victor Ciutacu: Domnul Savu, la audiere astăzi, mă rog, în măsura în care puteți să spuneți, că nu știu dacă sunteți sau nu grevat de un angajament de confidențialitate, în fine, ați fost întrebat, conform procedurii, dacă bănuieți pe cineva, dacă aveți vreo suspiciune ș.a.m.d. sau dumneavoastră ați făcut direct plângerea penală pe numele domnului Pandele?

Daniel Savu: Nu, nu, eu am făcut plângere pentru tentativă de omor, pentru că trebuie găsiți în primul rând cei care au orchestrat treaba asta, care au vrut să facă cu mașinile, mi-au, au încercat să mă intimideze, să știu eu, o să mă bage sub autostradă, sub autocisterna aceea. Ideea este că, într-adevăr, eu am stat 3 ore jumătate astăzi.

Victor Ciutacu: OK, stați, ne povestiți imediat, domnul Savu, dar vreau să reluăm transmisia colegilor noștri care sunt aproape de punctul critic al drumului dumneavoastră din

seara în care ați fost la mine în emisiune și vă întorceați spre casă. Dragoș, ne-am întors la tine.

[00:09:49]

Dragoș Bistriceanu: *Bine, te-am regăsit, Victor. Da, ne aflăm în acest moment, stimați telespectatori, pe șoseaua Fabrica de Glucoză. Ce spune și vă va confirma domnul senator Daniel Savu, pentru că este în direct. Domnul senator reclamă faptul că în momentul în care a pătruns pe această șosea, pe Fabrica de Glucoză și veți vedea imediat, sunt câteva mașini, inclusiv la această oră, spune că în spatele său, fără a băga neapărat de seamă, acel break Passat alb, a continuat să vină în urmele sale. Nu s-a gândit că ar putea fi vorba despre o tentativă de asasinat la momentul respectiv, așa că și-a văzut liniștit de drum. Veți vedea care este momentul în care fostul senator începe deja să își dea seama că ceva este în neregulă și vom ajunge în doar câteva secunde, stimați telespectatori, chiar acolo, la intrarea pe autostradă. Acolo este un alt moment cheie, dincolo de camerele de supraveghere pe care vi le-am arătat mai devreme și pe care le vor ridica procurorii, e foarte important de văzut și ce camere de supraveghere sunt acolo, la intrarea pe autostradă.*

[00:10:41]

Dragoș Bistriceanu: *Acolo este momentul în care acel break Passat alb îl depășește pe fostul senator Daniel Savu. **Repet, și chiar dacă fostul senator Daniel Savu nu a depus o plângere pe numele lui Florentin Pandele, e clar că are anumite bănuieli, e clar că le-a spus procurorilor care ar fi persoanele care i-ar vrea răul. Probabil că principala pistă, până se vor lămuri lucrurile, va fi fostul primar al orașului Voluntari, să vedem dacă sau în ce măsură a trimis oamenii după fostul senator.***

(....)".

După analizarea conținutului rapoartelor de monitorizare al emisiunilor difuzate de postul de televiziune România TV în perioada 6 iulie-2 august 2023, membrii Consiliului au considerat că modul de prezentare către public al unor informații privind subiecte ori evenimente cu referire la Primarul General al Municipiului București, ori la Gabriela Firea și Florentin Pandele în contextul unor anchete ale DNA, nu a fost unul care să respecte principiile impuse de dispozițiile legale în domeniul audiovizualului.

Astfel, membrii Consiliului au constatat că informații afișate de radiodifuzor pe ecran, precum, spre exemplu, cele redade în continuare ca titluri sau pe banda crawl, nu au fost unele care să asigure o informare corectă și verificată a publicului telespectator, conformă obligației impuse de art. 64 alin. (1) lit.b) din Codul audiovizualului.

- „BLOCAREA CANDIDATURII GABRIELEI FIREA LA PRIMĂRIA CAPITALEI”, „FIREA: E O CAMPANIE PENTRU SCOATEREA MEA DIN CURSA ELECTORALĂ” (06.07.2023) ;

- „ PROCURORII DNA, DESCINDERI LA PRIMĂRIA LUI NICUȘOR DAN; SURSE: 260 DE AUTORIZAȚII ILEGALE CU COMPLICITATEA LUI NICUȘOR DAN; PROCURORII DNA NU L-AU GĂSIT ÎN BIROU PE NICUȘOR DAN

- ARESTAREA LUI NICUȘOR DAN, CE I-AU GĂSIT PROCURORII ÎN BIROU; (12.07.2023)

- „REȚEAUA MÂNĂ ÎN MÂNĂ CU FIREA PENTRU ÎMBUIBAREA TORȚIONARILOR”; „CENTRU DIN FIEFUL LUI PANDELE ÎN CARE BĂTRÂNII ERAU UMILIȚI”; „DOCUMENT: FIREA A SEMNAT PENTRU BUNĂSTAREA TORȚIONARULUI GODEI”; „FIREA A INIȚIAT ȘI SEMNAT ACTUL GUVERNAMENTAL PENTRU HOȚII AZILELOR”; (26.07.2023) ;

- „OAMENII GABRIELEI FIREA, CUM AU ACOPERIT TORTURA DIN AZILE” (27.07.2023)

ÎNREGISTRĂRI-BOMBĂ, CUM ÎL ATACĂ SOȚUL LUI FIREA PE SENATORUL SAVU; PROCURATURA VERIFICĂ DACĂ PANDELE A ORDONAT ASASINAREA LUI SAVU; NOI VICTIME ALE FILAJELOR ȘI AMENINȚĂRILOR LUI PANDELE RUP TĂCEREA; (02.08.2023)

Conform prevederilor art. 64 alin. (1) lit. b) în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte

principiul conform căruia informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință.

Or, din conținutul programelor analizate, membrii Consiliului au constatat că titlurile respective nu erau corecte și verificate, întrucât nu reflectau realitatea de fapt sau de drept, atât timp cât Primarul General al Capitalei nu a fost arestat nici un moment (ex: ARESTAREA LUI NICUȘOR DAN!) și nici un comunicat DNA nu certifica faptul că acesta era persoana vizată de anchetă și perchezițiile ce au făcut obiectul știrilor aduse la cunoștința publicului.

Aceeași încălcare a dispozițiilor legale privind corectitudinea informării publicului a fost constatată de Consiliu și în ce privește titlurile și discuțiile referitoare la implicarea Gabrielei Firea și a soțului acesteia în favorizarea persoanelor anchetate de DNA în cazul azilelor de bătrâni din localitatea Voluntari, în condițiile în care acestora le-au fost atribuite de radiodifuzor și moderatori, fără o verificare reală a existenței acestora, fapte ori acțiuni ilegale deosebit de grave. (ex: *FIREA A SEMNAT PENTRU BUNĂSTAREA TORȚIONARULUI GODEI; PROCURATURA VERIFICĂ DACĂ PANDELE A ORDONAT ASASINAREA LUI SAVU ; NOI VICTIME ALE FILAJELOR ȘI AMENINȚĂRILOR LUI PANDELE RUP TĂCEREA*)

De asemenea, după analizarea conținutului audiovizual redat în rapoartele de monitorizare, Consiliul a constatat și încălcarea prevederilor art. 40 alin. (4) din Codul audiovizualului, conform cărora, moderatorii programelor au obligația să solicite ferm interlocutorilor să probeze afirmațiile acuzatoare, pentru a permite publicului să evalueze cât de justificate sunt acestea.

Astfel, spre exemplu, Consiliul a constatat că față de acuzațiile formulate la adresa Primarului General al Capitalei, în emisiunea *România în 60 de minute* din 6 iulie 2023, se impunea o atitudine fermă a moderatorului pentru solicitarea probelor în susținerea acestora, iar nu una formală, fără rezultat, care nu a permis publicului să evalueze justetea acestora, cum a fost cazul analizat și reținut de Consiliu.

"Florentin Pandele: ***Vreți să vă spun ceva? Dacă bucureștenii, dacă poporul român îi aleg în continuare pe creștinii aștia, înseamnă, de fapt scuzați-mă, pe atei aștia, înseamnă că ne merităm soarta. Dar nu voi sta cu mâinile în piept și îi rog pe români să înțeleagă, cei care sunt români adevărați, și care se gândesc la copiii lor, și care se gândesc la ei, să facă tot ce le stă în putință, să stea strâmb și să gândească drept. Este adevărat că au apă caldă, bucureștenii, este adevărat că au primit nu știu câte mii de euro, este adevărat că a trimis acest individ miliarde de euro în afara României, s-au dus în Varșovia și în alte capitale europene. Rolul lui este foarte clar: a fost pregătit ca să distrugă Bucureștiul. Asta se întâmplă în România!***

Dragoș Bistriceanu: ***Trebuie să aveți probe. Aveți probe, domnule primar, pentru ceea ce spuneți? Sunt acuzații destul de grave, cele pe care le faceți.***

Florentin Pandele: ***Gabriela Firea a înființat Societăți... Nu sunt acuzații. Sunt calcule făcute de specialiști. Am citit în presă. Miliarde de euro au plecat din București, s-au dus în alte capitale europene. Au fost Societăți care au avut mii de angajați. Gabriela a gândit înființarea acelor Societăți, ca să aducă muncitori români, specialiști, ingineri...***

Dragoș Bistriceanu: ***Și au fost critici în sensul ăsta. Vă amintiți.***

Florentin Pandele: ***Și au fost distruse. Ceea ce a făcut acest individ, este jaf în România!***

Dragoș Bistriceanu: ***Jaf, spuneți dumneavoastră. Foarte grav, adică...***

Florentin Pandele: ***Ori vă faceți că nu vedeți, românii, ori se fac că nu vedeți, presa se face că nu vede? Nici o problemă. Dacă voi rămâne singurul care va purta, va trâmbița aceste adevăruri, adevărul, nu mă voi speria.***

Pentru aceste considerente, ținând cont de criteriile de individualizare a sancțiunii prevăzute la art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului și a faptului că radiodifuzorul a mai fost sancționat anterior cu somații și amenzi pentru încălcarea aceluiași prevederi legale din domeniul audiovizualului, membrii Consiliului au propus sancționarea acestuia cu amendă de 10.000 de lei.

Supusă la vot, sancțiunea a fost adoptată cu respectarea condițiilor de legalitate prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului.

În temeiul art. 91 alin. (1) și alin. (3) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare,

Consiliul Național al Audiovizualului adoptă următoarea

DECIZIE:

Art. 1: Radiodifuzorul S.C. RTV HD S.R.L. având licența audiovizuală nr. S-TV 281.7/09.06.2011, eliberată la 12.01.2023 și decizia de autorizare nr. 1779.2/26.01.2023, eliberată la 26.01.2023, pentru postul ROMÂNIA TV **se sancționează cu amendă în cuantum de 10.000 de lei** pentru încălcarea dispozițiilor art. 40 alin. (4) și a art. 64 alin. (1) lit.b) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a conținutului audiovizual, cu modificările și completările ulterioare (Codul audiovizualului).

Art. 2: În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, prezenta decizie poate fi atacată direct la secția de contencios administrativ a curții de apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la comunicare.

Art. 3: Potrivit dispozițiilor art. 93¹ alin. (1) și (2) din Legea audiovizualului nr. 504/2002, cu modificările și completările ulterioare, radiodifuzorul S.C. RTV HD S.R.L. are obligația de a transmite în următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor și vizual, de cel puțin 3 ori, în intervalul orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de știri, următorul text:

“Consiliul Național al Audiovizualului a sancționat cu amendă de 10.000 lei postul ROMÂNIA TV, deoarece, în unele emisiuni de știri și dezbateri difuzate în intervalul 6 iulie - 2 august 2023, în contextul prezentării unor subiecte referitoare la anchete DNA, la cunoștința publicului au fost aduse informații incorecte și neverificate și au fost formulate acuzații neprobate la adresa unor persoane, situație de natură să contravină prevederilor art. 40 și 64 din Codul audiovizualului.

Conform prevederilor invocate, în virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media audiovizuale trebuie să respecte principiul conform căruia informarea cu privire la un subiect, fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în mod imparțial și cu bună-credință, iar moderatorii programelor au obligația să solicite ferm interlocutorilor să probeze afirmațiile acuzatoare, pentru a permite publicului să evalueze cât de justificate sunt acestea.”

Vă atragem atenția că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate.

PREȘEDINTE,

MARIA MONICA GUBERNAT

Serviciul Juridic, Reglementări
și Relații Europene,

Șef serviciu Dumitru Ciobanu